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Daraus ist sofort ersichtlich, dass die Kanten alle die gleiche Lange haben. Es miisste noch iiberpriift werden,
ob die Kanten auch rechtwinklig aufeinander stehen. Dazu fehlt uns z.Z. aber noch ein Hilfsmittel.

Es gilt nun z.B. BC = Eg oder DC = 121. Und damit z.B.
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OC = 0D + DC = (4) +<2> =<6).AISOC:(1,6,—1).
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Die Punkte F', G und H erhilt man, indem man die Punkte B, C' und D um ks verschiebt:
F=(1,3,—-4),G=(3,4,—-2) und H = (2,2,0).

R Losung zu Aufgabe 16.17 cxrepevektor-cbene-figuren

5

a) Die Hohe im gleichseitigen Dreieck mit Seitenlinge s ist %s (Pythagoras). Sei 7 = AB = (_ 5

) und
U= (?) ein dazu rechtwinkliger Vektor mit gleicher Lénge s = |9] = |u].

Damit ist OC = OA + R ES %ﬂ'. Eingesetzt:
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b) Sei @ wie oben. Also sind OC = OB £ @ und OD = OA £ 4. In Zahlen:

G- ()@ w ov- (=)

Also Cy = (5,4), D1 = (0,6) oder Cy = (1, —6), Dy = (—4, —4).

¢) Die Hohe im rechtwinklig gleichschenkligen Dreieck mit Hypotenuse ¢ ist h = %c. Damit ist OC =
OA+ 10+ L. Eingesetzt:

= ()¢ (5)+(5) =

R Losung zu Aufgabe 16.18 cxrepevektor-koordinaten-einzeichen-ablesen

Auf der zy-Ebene (bzw. auf der zz-Ebene) <
zeichnet man die Gerade x = 6 (d.h. alle
Punkte mit z-Koordinate 4). Diese Gerade
schneidet man mit einer Parallelen zu z-Achse
(bzw. y-Achse), um so die Stiitzlinen zu kon- A7=(P,3,1 /(
struieren. 4
Damit liest man ab: B = (4,4,2)

Die Einheitsvektoren im Schréigbild sind:
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und damit hat das Bild von A den Ortsvektor 2¢; + 3¢5 + €3 = 2 (
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Das Bild von B hat den Ortsvektor 4€; + 4€5 + 2€3 = 4 (82) +4 (é) +2 (
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